

# 常德经开区“招大引强”传捷报

今年签约项目69个,亿元以上项目25个

湖南日报·新湖南客户端7月4日讯(记者 周勇军 鲁融冰 通讯员 罗勇)6月28日,常德经开区19个项目实现“云签约”,总金额达56亿元,涉及生物医药、智能装备制造、新能源新材料等。这些项目建成投产后,将在延伸园区产业链条、促进产业集群发展方面,实现新的突破。

今年,常德市把“招大引强”放在重

中之重的位置,作为推动常德高质量发展的关键之举。常德经开区围绕“五好”园区创建和党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,吹响“招大引强”集结号,在全区形成大抓项目、抓大项目的思想共识和行动自觉。

该区通过梳理库存项目,深耕现有企业,坚持“优中选优”,围绕做大龙头、建强链条,做好项目策划,确保储备充

足,形成源头活水。根据企业需求,突出“精准施策”,跳出传统招商模式,创新招商方法,改变招商引资仅靠政府单打独斗的局面,加大以商招商、市场化专业化招商力度。对签约项目给予“一站式”服务,实施“一体推进”,推动项目早开工、快建设、真投产、见实效。重点围绕现代生物医药产业园、智能医疗器械产业园等十大专业园区,抓好项目引进,打造产

业集群,做好补强弱的文章。

常德经开区不断优化投资环境,通过实行重大项目专项小组负责制,制定专门考核奖惩办法,坚持全员出击与集中攻坚相结合,掀起“招大引强”热潮。今年来,共签约项目69个,其中亿元以上项目25个、10亿元以上项目5个,引进“500强”项目1个。一批纳入市、区计划的重点项目正在抓紧推进,落地见效。

湖南日报·新湖南客户端记者

肖军 雷鸿涛

通讯员 米承实

大雨倾盆,山洪暴发。强降雨在今年汛期8轮不间断地“袭击”后,从6月27日开始,再度袭击怀化,且持续时间长,范围广,强度大。

汛情就是命令,灾情就是战情。怀化市在精准预报、科学调度的同时,组织各级党员干部顶风冒雨,奔赴防汛救灾第一线,守护在群众身边。

“党员干部离群众越近,群众就会离危险越远。”麻阳苗族自治县江口墟镇田家湾村发生山体滑坡,当地干部及时组织群众安全转移。7月2日下午,怀化市委书记雷绍业赶到田家湾村地质灾害点,实地检查山体滑坡现状,了解监测值守、防范应对等情况,到安置点看望慰问转移群众,了解住宿、饮食、健康等情况。

“做人民生命财产安全‘守夜人’。”6月30日下午,在紧急调度全市防汛工作后,怀化市委副书记、市长黎春秋来到中方县中方镇乌溪村地质灾害点,检查网格化管理点长、片长制落实

情况,叮嘱值守镇村干部,加强地质灾害点封闭巡查,严防地质灾害点转移群众私自回家居住。

怀化地质灾害隐患点多面广,地质灾害防治任务艰巨。在今年防汛中,怀化将地质灾害点防控放在首位,建立网格化管理“片长制”“点长制”。

“网格越小,动员能力越强。”该市自然资源和规划局负责人介绍,该市根据人口数量、工作难度等,把村(社区)划分为若干微网格,认真落实“点长制”“片长制”微网格管理体系,加强应急值守,完善应急预案,织密扎牢防控网,有效防范山洪地质灾害。

“夜里雨下得大,心里着实有点害怕,好在乡村干部一直守在我们身边,及时将我们安全转移。”辰溪县柿溪乡沙帽坪村村民刘仁发说。

6月30日晚,辰溪县柿溪乡党委书记蔡兴期带领10余名干部在沙帽坪村各地质灾害点巡查。7月1日凌晨,受特大暴雨影响,居住在地质灾

## 做人民生命安全“守夜人”

奔赴抗灾一线

面对新一轮强降雨,怀化市党员干部迎“汛”而上,

害隐患点附近的刘仁发等住户,极有可能遭遇危险,蔡兴期迅速带人将他们转移到安全地带。

“今天晚上有暴雨,随时可能发生危险,大家赶快跟我们转移到安置点去,那里食宿都有保障。”7月1日晚9时许,溆浦县水东镇刘家渡村下起了小雨,按照网格化点长、片长机制,镇、村干部挨家挨户动员,在大暴雨来临之前提前紧急转移。

“来,慢一点,我背你过去。”转移过程中,一位80多岁的老人行动不便,镇村干部赶紧背着老人转移到安全地带。

雨越下越大,转移工作紧张有序,经过1个小时的努力,成功将地质灾害隐患点的7户18人全部安全转移。“感谢党员干部顶风冒雨守护我们的生命安全!”村民龚明真说。

该市要求驻村乡镇干部或村干部担任片长,村(社区)党员或志愿者担任点长,抓好“前哨”,做到随时监测动态,对涉险群众提前转移。

“凤凰山社区一中教学基地后山山顶有塌陷裂痕。”6月29日21时左右,沅陵县沅陵镇凤凰山社区一名志愿者在大雨中紧急拨打沅陵县应急指挥中心电话。

该县应急指挥中心立即调度相关部门赶赴现场进行勘察处置,及时将危险区49户122人安全撤离。

“能够成功处置这起崩滑险情,点长、片长机制功不可没。”沅陵县应急指挥中心工作人员说。

怀化市纪委监委负责人介绍,进入主汛期以来,怀化市纪委监委出台加强防汛抗灾监督的7条措施。针对县乡村换届人事变动,督促市自然资源和规划局对全市所有的地质灾害点,全面更新县乡村三级防灾责任人信息,并采取现场查岗、电话查岗等方式,进一步压实防范责任。

据了解,截至7月4日14时,全市紧急避险转移群众21195人,无一伤亡。

安居乐教,营造“校园即家园”的工作生活环境。

振兴乡村教育,是实现国家乡村振兴战略的根基。2017年以来,平江乡镇教育基金会风起云涌、发展迅猛。目前有16个乡镇成立了教育基金会,县乡各类教育基金奖励教师每年在600万元以上,为乡村教育事业的发展发挥着极为重要的作用。

在组建乡镇教育基金会的过程中,通过党政推动、乡友促动、干群联动、社会互动,使教育优先发展战略地位在平江进一步彰显,尊师重教氛围在平江蔚然成风。

笃定前行,采撷收获。县委、县政府的深耕厚植,平江的教育事业取得了长足发展,办学条件全面改善,学校面貌大为改观,办学活力不断增强,办学特色逐步彰显,2018年以优秀等次通过省“两项督导评估”验收,教育工作先后荣获“省级真抓实干奖”“岳阳市教育工作先进单位”“国培项目先进县”等荣誉。教育扶贫、全面改薄、两类学校建设、教师队伍建设、教育基金等多项工作得到国家、省、市主要媒体推介。

志存高远,行握航标。以“教育再造一个新平江”的豪迈魄力,老区教育实现了从“有书读”到“读好书”,从“基本均衡”走向“优质均衡”的跨越式发展。今年,平江强力推进落实《关于进一步加强新时代基础教育工作实施方案》,该实施方案共10条,条条都是关于教育的重磅利好。

将军故里伟业兴,汨罗江畔桃李欢。现在,平江的孩子在家门口就可以享受优质教育,教育教学质量稳居岳阳市前列。平江教育如同一只飞鸟,自奋发起飞那一刻起,就与大鹏为伍,飞上了峻秀的红军岩,飞出了滔滔汨罗江,飞过了罗霄山脉那片鲜艳的映山红。

志智同扶,鱼渔共授,贫帽已成文物品;城乡互动,党政齐抓,“富育”好似上河图。“十四五”序幕已拉开,2021年平江将启动杨源中学、杨源小学、杨梓小学等城区教育重点项目校(园)16个,乡镇学校项目12个,新增学校用地面积400多亩,新增建筑面积24万平方米,总投入约10亿元。生逢盛世,与有荣焉!百万老区人民期待,平江教育的乐章,在时代的浪潮里更加激越高昂。

昂首新征程 再创新辉煌

## 安化紧急转移 洪水受灾群众5138人

湖南日报·新湖南客户端7月4日

日讯(通讯员 吉凤英 谌巧红 记者 杨军)7月4日中午,安化县马路镇苍场村吴彩容老人回到了自己家。因近日接连暴雨房屋有垮塌风险,她被转移到村里一家农家乐避险。她对护送她回家的驻村工作队员说:“下了6天雨,政府帮我们安排住的地方,还管一日三餐。感谢党和政府保护我们的安全。”

6月27日以来,安化县普降暴雨。截至7月4日8时,全县累计降雨量400毫米以上的乡镇4个、300毫米至400毫米的5个。受强降雨影响,安化县内溪河洪水陡涨。7月3日10时,安化县启动防汛Ⅲ级响应,汛情严重的奎溪镇、马路镇启动防汛Ⅱ级响应。

通过县、乡、村、组四级联动,截至7月4日10时,转移安置因洪水受灾人口5138人,紧急实行生活救助109人。转移后的群众全部以“六有”(有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有房住、有病得到医治、有学上)标准,得到妥善安置。

灾情紧急,安化县防汛办利用山洪预警平台、QQ和微信群、村村响广播、公众号等,及时发布预警消息7200余条次。实行“乡镇干部包村,相关职能部门包水库山塘,地质灾害点,村组干部包户包点”的包保制度和网格化管理,到点到户排查山洪地质灾害易发区,水库骨干山塘、水电站、尾矿库、城镇低洼易涝点、主干渠道、旅游景区、中小学校等重点区域,及时做好受灾群众转移安置、紧急救援。

6月30日晚,辰溪县柿溪乡党委书记蔡兴期带领10余名干部在沙帽坪村各地质灾害点巡查。7月1日凌晨,受特大暴雨影响,居住在地质灾

## “富育”好似上河图

——平江教育事业的“春天”



湖南师大附属颐华学校开学典礼。

伍管教育。四大家定期召开会议和教育考察、调研活动,出台多项政策为教育发展保驾护航,缩小城乡教育差距,推进教育优质均衡发展,打造教育强县。

平江各相关部门为教育合力开辟“绿色通道”,规划部门按照“先学校用地,后开发利用”的原则,确保规划内学校建设用地需要;发改、建设、国土等部门简化手续,减免费用,实行一站式办理、一条龙服务。

2017年初,作为洪家塅易地扶贫安置小区配套学校——桂花学校,起初规划建设面积仅62亩。考虑到该校地处城区,今后附近小区楼盘将大幅增加,大幅增加投入。财政性教育经费支出从2007年2.36亿元,增至2020年的14.85亿元。

如今,投入2.2亿元的桂花学校投入使用,成为县城建设规模首屈一指的学校,不仅为洪家塅安置小区提供了充

足学位,还为进城务工人员子女就读提供了有力保障。

平江特殊教育学校校长程永清记

得,2019年10月31日,汪涛到学校调研后,很快批示增加残疾学生伙食费20万元

,并将此纳入2020年财政预算,还支

持送教上门工作,同意发放一定的交通

补贴、课时补贴和伙食补贴。

他说:“汪涛书记还带领大爱平江扶贫助困慈

善协会爱心企业的老板到我们学校进

行捐赠。捐赠的200万元用于采购新建的启智楼配套设施装备,改善了办公条

件,完善了功能室。”

2015年,平江县政府工作报告中重

点提出了“职业教育”。黄伟雄表示:

“要把平江职校打造成湘北的职教重

点。”

“我们不敢想象‘职业教育’会纳入

县政府工作报告的重点。”平江职业

技术学校办公室主任方义发说,2012年时

任校长余清安安排他起草一个报告,向

县政府申请170.9亩县城黄金地带的土

地用于建设学校,“当时我开玩笑说,余

校长,你的野心太大了,这个报告打了

没什么意义。”

也许是“好事多磨”,在2013年至

2014年间,县委书记和县长接连换了两

任。刚一汇报,领导就调任了,计划搁置

下来。2016年,申请报告来到了黄伟

雄的案头。为此,他多次到职校调研和

论证,并于6月“拍板”在学校周边控规

170.9亩,扫清平江职校可持续发展的

土地障碍。

教育公平乃是最公平的公平。为了

进一步促进城乡一体化发展,“十三五”

期间,平江总计投入25.07亿元,建设教

育项目817个。项目全部纳入县重点项

目,并由县长亲自督办,完工后再交付

学校使用,是名副其实的“交钥匙”工

程。另外,平江改建、新建校舍面积73

万平方米(城区48万平方米),扩大校园

面积1700多亩(城区1000亩),完成了

一中等13所公办城区学校、加义中学等66所乡镇寄宿制学校、梭墩小学等59所农村小规模学校的新建或改扩建,增加学位13358个。2020年,总投资10亿元的湖南师范大学附属颐华学校正式开学,再增学位7500个。今年,三阳芙蓉学校如期竣工,新校区投入使用后可提供学位1080个。

教师是立教之本、兴教之源。在平江,教师待遇高于公务员是真金白银的硬预算。教师的基本工资、五险一金、绩效工资、乡镇补贴、片区人才津贴、义教均衡发展奖等得到足额保障。目前,青年教师团队中有了清华北大的高材生和中科院的博士、硕士。

栽下梧桐树,引得凤凰来。“十三

五”期间,平江投入8110余万元,改善村

小学、教学点基本办学和生活条件,建设

学校保障性住房、教师周转房1655套,

完善“小寝室、小厨房、小厕所、小运动

场”教师住校“四小工程”建设,让教师